

4月初的济南,山东高速大球馆,广厦、山东的半决赛如火如荼。在这幕跌宕起伏的大剧中,一次准绝杀,一次末节暴走,劳森成为了主角,令人叹为观止。可就在一个多月之前,没人会想到这个小个子能在这儿翻江倒海,甚至没人会想到他还能回来。系列赛第六场战罢,双膝和左臂缠着冰袋的劳森走向了发布会。一个多月的时间,他像一个归来的王者,用神奇的光环遮蔽着周遭曾经的阴暗和质疑。

从不愿归来,到屡屡力挽狂澜 劳森,苏醒的沉睡者

本报记者 刘伟
4月9日发自杭州

劳森的不归

尽管有关劳森春节前后滞美不归事件,高速男篮方面至今没有一个官方的说法,但从季后赛期间劳森接受采访的只言片语当中,人们还是大致了解了整个事情的经过。

2月19日,高速男篮春节假期之后,队员按规定归队报到的日子,但直到3月9日,也就是季后赛开战前夕,劳森才姗姗归来。这期间,各方面对劳森不归的猜测以及整个剧情的反转,同样令人瞠目结舌。

在最悲观的时候,球迷们一度哀求劳森给个痛快话,不要耽误球队,也不要耽误了小丁;媒体推测,劳森不尊重这个联赛,即使硬着头皮回来,“强扭的瓜也不会甜”,高速男篮横竖都是哑巴亏。俱乐部方面,则准备好了备胎,做好了最坏的打算。

那么,当时身在美国的劳森,又到底在想些什么?“那些我不愿意回来的说法不是真的,我当时只是在考虑个人的各种选择。现在我全部的注意力都放在了季后赛上,我会等到这边的赛季结束,再去考虑我接下来的职业生涯。”

劳森的醒来

回归之初,外界对劳森的质疑声并没有减少。尽管劳森一再表示,在美国没有疏于训练,但季后赛首轮,他的表现似乎并没有多少说服力。

横扫江苏的三场比赛,在场均35分钟的出场时间里,劳森场均只有16.3分5个篮板5.3次助攻进账,投篮命中率只有35.9%,三分命中率则是惨不忍睹的26.3%。对劳森的表现,凯撒也坦言:“江苏给了我们交学费的机会,但是面对广厦,他这样的表现显然是不能接受的。”

半决赛遇到广厦,一个更强大的对手,离冠军更进一步,劳森开始被激活。他不再像常规赛那样,有意地收着去打,他的中投变得精准,他的突破更加迅捷,“我们的目标是冠军、胜利,这也是球队中每一个人的目标,季后赛我会更加主动攻击和注意得分,尤其是球队需要我的时候。”

半决赛第二场,平赛季第二高的38分;第三场、第四场,在小丁不在的情况下,或“一锤定音”,或孤胆英雄,那个面沉似水的劳森,胸中似乎有一团火在燃烧。

劳森的明天

在连续两场充当救世主,

侧耳倾听着省体观众山呼海啸的呐喊后,曾经对这里还有所排斥的劳森说,他喜欢上了这里,甚至想继续在这里效力下去。

系列赛第五场更衣室里,内向、安静的劳森对着镜头做起了剪刀手,龇牙咧嘴的搞怪,英雄的感觉,让他露出了天真、率性的一面,那是他很少体验过的,“感谢山东球迷对我的关心和认可,我也很期待能常年稳定地在一个地方打球,我也希望明年能留在这里,留在山东。”

劳森的表态让球迷们欣喜,然而随着劳森戏分的不断增加,也有人开始担心劳森,小丁能否兼容,会不会出现矛盾?

对这件事,小丁率先站出来大度地进行了澄清,“没有这种事,我俩关系挺好的。有时候他累了就把球给我,我帮他控制控制,但更多时候我更愿意把球权交给他掌控,毕竟他是后卫,我可以去打无球,这些不存在矛盾。”

对于小丁第六场带伤作战,其勇猛也征服了劳森,“我真的不太清楚他有没有打封闭上场,但是,他在场上已经做到了百分之百的努力。”劳森说,“我们要祝贺广厦,他们在第六场打出了强硬的表现,我们想要进决赛,必须要更强硬,有更多的潜力。”

毫无疑问,在小丁伤势不明朗、抢七变数重重的情况下,更多的担当与责任正在等待着劳森。



在季后赛中,劳森的作用无人能代替。(资料片) 本报记者 王鸿光摄

中国足协究竟会如何处罚恒大前锋阿兰,现在还没有定论,谁能在那个时候把大家的注意力移开?还真有人做到了,那就是来自恒大预备队的两员小将。4月9日,在广州恒大与鲁能泰山的预备队比赛中,战至上半场35分钟之时,场上打起来了,只是冲突并不是发生在两支球队之间,而是恒大队内部——王军辉和司徒华龙挥拳相向,队友、教练拉都拉不开,比赛因此中断了7分钟之久。这可真是热闹了!



恒大预备队的两名队员动起拳头。Osports供图

本是同根生,相煎何太急 预备队联赛恒大队友同室操戈

本报记者 李志刚

事件还原

根据现场人士的描述,这场预备队比赛开场阶段踢得波澜不惊,进行到第35分钟左右之时,鲁能发动进攻打至前场,恒大后场的球员司徒华龙没有主动拿球,从而给了鲁能前场界外球的机会。对于司徒华龙的这次处理,另一名恒大预备队场上球员王军辉很不满意,两人言语上发生冲突,紧接着动起手来。

通过相关画面可以看到,王军辉至少有一拳直接击中了司徒华龙。在恒大其他球员以及场边教练、工作人员介入的情况下,王军辉和司徒华龙还没有收手的意思,而是又纠缠了好一会儿。最终主裁判出示红牌将王军辉罚下,还给了司徒华龙一张黄牌,恒大教练随即让司徒华龙替换下场。

随后广州恒大俱乐部公布了罚单:王军辉和司徒华龙两人各自罚款20万元,同时队内停赛、停训、停薪三停,合同期内不允许租借或转会,按照广州市最低工资标准支付生活费。

并非个例

足球,本来就是一项充满激情的运动,尤其是比赛进行得比较激烈的时候,球员在场上热血沸腾,有时就像一个炸药包一样,一点就着。但是冲突更多地发生在交战双方之间,尤其是某支球队有一两名出了名的“坏小子”“暴脾气”的时候,更是如此。英超赛场上坎通纳飞踹球迷、甲A时期天津队门将施连志直接踢向“快马”高峰的腹部、曼联的基恩和阿森纳的维埃拉每次碰面几乎都要动手……这样的事儿更常见,当然,发生在某支队伍内部的冲突也不是没有,恒大的这次“斗殴”并非个例。

上海足球教父级的人物徐根宝,曾与手下大佬范志毅多次发生口角,当然,现在都已经冰释前嫌;高洪波在执教长春亚泰期间,据说也与队中一些球星不睦,最终黯然离职;前武汉球员王小诗在酒吧被多人持刀追砍,其起因好像是此前队中的一次斗殴;2008年6月,中国队在天津征战世界杯亚洲区预选赛期间,据传更衣室内多人大打出手,虽然

没有直接证据,但一些球员莫名其妙地没有出现在下一场比赛的名单上,是一个事实……

国外也有

一说到这里,可能有人就会强调“就是中国球员喜欢内讧”,其实还真不是这么一回事儿,国外球员也是一个样,像齐达内在世界杯决赛中一头撞向马特拉齐,那都不算什么,因为他们是对手啊,同一支球队内部一言不合吵起来甚至打起来的情况,比比皆是。

1998年世界杯小组赛,巴西与摩洛哥的比赛中,摩洛哥球员在一次进攻中摔倒,主裁判罚了任意球,由于不满贝贝托没有及时回防,巴西队长邓加大发雷霆,而贝贝托作为老资格的国脚并没有给队长留任何面子,双方你一言我一语险些造成冲突。

2004至2005赛季,纽卡斯尔联队与阿斯纳顿维拉的一场英超比赛,纽卡斯尔联队0:3落后,两名球员鲍耶、戴尔输急了眼,直接扭打在了一起,结果被双双罚下。戴尔和鲍耶在球场殴打的画面被英格兰媒体认为是英格兰足坛最罕见的丑闻。